

Ударник сланица

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланицевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 31 (397)

Воскресенье, 27 марта 1938 г.

Год изд. 5-й



ПРИВЕТ И СЛАВА, ЛЮБОВЬ И ПОЧЕТ НАРОДНЫМ ГЕРОЯМ!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР награждении персонала дрейфующей станции „Северный полюс“

1. За проявленный героизм в деле выполнения правительственного задания присвоить звание Героя Советского Союза, со вручением Ордена Ленина:

КРЕНКЕЛЮ Эрнсту Теодоровичу—радисту дрейфующей станции „Северный полюс“.

ШИРШОВУ Петру Петровичу—научному работнику дрейфующей станции „Северный полюс“.

ФЕДОРОВУ Евгению Константиновичу—научному работнику дрейфующей станции „Северный полюс“.

2. Наградить вторым Орденом Ленина Героя Советского Союза тов. **ПАПАНИНА Ивана Дмитриевича**—начальника дрейфующей станции „Северный полюс“.

3. Выдать тт. Папанину И. Д., Кренкелю Э. Т., Ширшову П. П. и Федорову Е. К. денежную награду в размере 30 тысяч рублей каждому.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль, 22 марта 1938 года.

НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ПОДГОТОВКИ И ОРГАНИЗАЦИИ ДРЕЙФУЮЩЕЙ СТАНЦИИ „СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС“

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличную работу по подготовке и организации дрейфующей станции „Северный полюс“ награждены Орденом Трудового Красного Знамени директор института инженеров общественного питания **Беляков М. Ф.**, инженер-конструктор снаряжения завода „Каучук“ **Поляков А. Н.**, Орденом „Знак Почета“ награждены работница-бригадир завода „Каучук“ **Белобокова А. А.**, врач **Чезули А. С.**, работник военно-морской академии **Жонглович И. Д.** и другие—всего 14 человек.

Награждение экипажей и экспедиционного состава судов „Таймыр“, „Мурман“, „Мурманец“ и „Ермак“

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличное выполнение правительственного задания о снятии персонала дрейфующей станции „Северный полюс“ награждены орденами Советского Союза 107 человек экипажа и экспедиционного состава судов „Таймыр“, „Мурман“, „Мурманец“ и „Ермак“.

Орденом Ленина награждены капитан ледокола „Таймыр“ **Барсуков Б. Д.**, капитан ледокола „Мурман“—**Котцов И. Ф.**, капитан зверобойного судна „Мурманец“—**Ульянов И. Н.**, начальник экспедиции на ледоколе „Таймыр“—**Остальцев А. В.** и пилот **Власов Г. П.** Все они награждены так же денежной премией по 10 тысяч рублей каждый.

Орденом Красной Звезды награждены 15 человек, Орденом Трудового Красного Знамени—31 человек, Орденом „Знак Почета“—56 человек.

Судовому и экспедиционному составу „Таймыра“, „Мурмана“ и „Мурманца“ выдается денежная премия в размере трехмесячного полярного оклада, а судовому и экспедиционному составу „Ермака“—в размере месячного полярного оклада.

ТОЛЬКО ВПЕРЕД! ТОЛЬКО ПОБЕЖДАТЬ!

Мы глубоко взволнованы. Нет слов, чтобы выразить благодарность партии большевиков, правительству, любимому другу, вождю и учителю тов. Сталину за высокую оценку нашей работы во льдах Арктики.

Родина!
Мы, твои преданные сыны, клянемся и впредь беззаветно выполнять твою священную волю.
Только побеждать! Толь-

ко вперед! Таков девиз советских людей, большевиков, патриотов могучей социалистической отчизны, воспитанников великой партии Ленина—Сталина!

- Герой Советского Союза И. Д. ПАПАНИН.
- Герой Советского Союза Э. Т. КРЕНКЕЛЬ.
- Герой Советского Союза П. П. ШИРШОВ.
- Герой Советского Союза Е. К. ФЕДОРОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С ПАРТСОБРАНИЯ ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА

23 марта состоялось общее открытое партийное собрание парторганизации шахты имени С. М. Кирова. На повестке дня стоял вопрос о состоянии партийно-массовой работы и руководства стахановским движением.

Сделанный доклад парторга тов. Монькина буквально никого не удовлетворил. Тов. Монькин построил свой доклад „вообще“, без конкретных фактов и примеров. Он не сказал, что конкретно сделано партийной организацией по развертыванию политико-массовой работы, по руководству стахановским движением.

Из доклада тов. Монькина так никто и не понял, почему так безобразно поставлена партийная, комсомольская работа, руководство стахановским движением.

Поэтому неудивительно, что выступающие товарищи в прениях исключительно резко критиковали партийное, комсомольское и профсоюзное руководство шахты имени С. М. Кирова за отсутствие партийной, комсомольской и профсоюзной работы.

Партийно-комсомольская организация, а также профсоюзная, не развернули политико-массовой работы среди рабочих шахты, не возглавили стахановского движения, не мобилизовали рабочих на выполнение плана добычи сланца.

укрепление трудовой дисциплины, поднятие авангардной роли коммунистов на производстве.

Отдельные коммунисты вместо того, чтобы поднять свою авангардную роль на производстве, занимаются пьянством, дезорганизацией производства, нарушением трудовой дисциплины. Администрация шахты вынуждена была уволить коммунистов Анциферова и Васильева. Однако партийная организация прошла мимо этих фактов. Парторг Монькин не считал нужным обсудить на партсобрании поведение коммунистов Анциферова и Васильева.

Комсомольская и профсоюзная организации также работают исключительно скверно, но и здесь парторганизация не считала нужным оказать практическую помощь и руководство.

Партийное собрание предупредило парторга тов. Монькина, если он не примет меры к налаживанию партийно-массовой работы, к нему будут приняты более строгие меры партийного взыскания. Парторганизация наметила ряд практических мероприятий по улучшению партийно-массовой работы и развития стахановского движения. За выполнение мероприятий должна будет бороться вся партийная организация.

И. Рен.

Большой и серьезный урок

23 марта стены столовой и комитета ВЛКСМ украсились плакатами, извещающими комсомольцев о общестроительном собрании, которое должно было состояться 24 марта 1938 года в 12 часов дня.

Плакаты и несколько слов о предстоящем собрании в комитете—вот по существу и вся „подготовительная работа“ к собранию.

Наступило 24 марта, и результаты такой „подго-

товки“ не замедлили сказаться. К назначенному часу собрания в списках регистрирующихся насчитывалось всего 100 человек, и сколько ни бегали комсомольские „водители“, более 200 человек из полутысячной организации им не удалось собрать даже к двум часам дня.

И комитет комсомола, и комсорги цехов показали свою исключительную слабость и несостоятельность в подготовке и организации

общестроительного собрания.

Собрание было сорвано. Ближайшее заседание комитета должно выявить и крепко наказать виновных в срыве собрания. Срыв собрания должен послужить серьезным уроком для всех комсомольцев организации, для комсомольских организаторов цехов и особо для членов комсомольского комитета, которые не сумели обеспечить явку комсомольцев на собрание.

Наведите культурный порядок в общежитиях

У самой эстонской границы раскинулось строительство Гдовского сланцевого комбината имени Сергея Мироновича Кирова. Здесь волею партии и правительства, волею одного из лучших сынов нашего народа, незабвенного Сергея Мироновича Кирова в 1930 году было положено начало строительства, которому впоследствии „суждено“ разрастись в мощный сланцевый комбинат, — мощную котельную славного города Ленина.

С тех пор прошло восемь лет. За это время много произошло перемен. Если раньше, приехавшие строители обедали на пеньках, то сейчас выстроены рабочие жилища, каменные и деревянные, двухэтажные дома, здесь теперь есть все возможности и предпосылки к тому, чтобы трудящиеся комбината жили полной, радостной жизнью.

Но руководство комбината и руководители треста „Союзсланец“ очевидно не поняли всей силы и полноты сталинских слов: „Люди—это самый ценный капитал“.

О людях на Сланцах заботятся еще плохо, мало, явно недостаточно. Если каменные дома Центрального поселка и часть двухэтажных домов по Комсомольскому шоссе отвечают мало-мальски элементарным жилищным условиям, то общежития, бараки, где живут трудящиеся, нахо-

дятся в архибезобразном состоянии, в состоянии, противоречащем всем советским законам о рабочем жилье.

Скучно и серенько выглядят бараки снаружи, непролазная грязь, кучи песка, опилок и строительного мусора завалены все подходы к баракам, открытые, непромазанные рамы с грязными стеклами. Голые, без единого плаката или портрета стены внутри бараков, ряды кроватей с грязными, истощавшими от времени матрацами, холодные печи и грязные стены, заплеванной пол, все серое, унылое, наводящее грусть и печаль — так выглядят наши бараки сегодня. Но завтра они так выглядеть не должны! Одному из важнейших отделов комбината—коммунально-бытовому отделу и его руководителю тов. Афанасьеву вместе с управляющим комбинатом тов. Куракиным, вместе с партийными, профсоюзными и общественными организациями Сланцев нужно сделать рабочее жилище местом его настоящего отдыха.

Из рук вон плохо профсоюзная организация во главе с председателем тов. Кудряшовым заботится о чистоте и культурных развлечениях в бараках. Мало внимания уделяет молодежи и комсомольцам, живущим в бараках, комсомольский комитет и его руководители Симонов, Рабочих.

Чрезвычайно медленно, слабо партийный комитет выполняет решение Гдовского РК ВКП(б) от 4 февраля с. г. о развертывании массовой работы в бараках. А ведь времени уже прошло достаточно. Культурный народ и интеллигенция Сланцев — пропагандисты, врачи, педагоги, партийные, комсомольские и профсоюзные руководители, передовые рабочие — редкие гости в бараках.

Бесспорно, кое-что сделано, но еще очень и очень мало, и существующие недостатки с избытком покрывают сделанное.

Каждый честный советский руководитель, работающий на том или ином участке комбината, должен сделать из этого настоящие, большевистские практические выводы. Если глаз шахтера в его жилище будет радовать белизна занавесок на окнах, если зелень цветов украсит его жилище, если в нем будет тепло, светло и уютно, если будет возможность культурно провести свой досуг, естественно, он сможет хорошо отдохнуть. А отдохнув, он сможет производительнее работать.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации должны взяться за наведение порядка в бараках. Пора, давно пора, выполнить решение райкома партии о развертывании культурно-массовой работы в бараках.

В. Шварц.

ГИТЛЕРОВСКАЯ ОККУПАЦИЯ АВСТРИИ

11—12 марта двухсоттысячная армия гитлеровской Германии оккупировала Австрию. Прибывший в Австрию Гитлер объявил, что отныне она является „страной германской империи“, т. е., попросту говоря, колонией фашистской Германии в Европе.

Наглый захват Австрии наглядно показывает растущую агрессивность фашистских поджигателей войны.

Гитлеровская Германия всецело стремится использовать современную международную обстанов-

ку для скорейшего осуществления своих далеко идущих империалистических планов создания „великой германской империи“. По хищным замыслам гитлеровцев в состав этой „империи“ должны войти огромные пространства Центральной и Юго-Восточной (Балканской) Европы от Северного и Балтийского морей до Черного и Адриатического морей. Создание такой империи предусматривает захват Австрии, Чехо-Словакии, Венгрии, Румынии, Юго-Славии и ряда других

государств.

Видное место в завоевательных планах германского фашизма занимает Австрия. Это небольшая страна, занимающая территорию около 85 тысяч кв. километров с населением около семи миллионов человек. До мировой войны 1914—1918 гг. она составляла часть Австро-Венгерской монархии. Значение Австрии—в ее географическом положении, на скрещивании важнейших стратегических и экономических путей Центральной Европы. Фашистская Гер-

мания рассматривает Австрию, прежде всего, как опорную базу для дальнейшего развертывания своей агрессии в Центральной и Юго-Восточной Европе, а затем на Ближнем Востоке. Захватывая Австрию, германские фашисты преследуют также цель использовать в военных целях австрийскую промышленность. Важнейшими отраслями ее являются металлургия и машиностроение. В Австрии — широко разветвленная железнодорожная сеть общим протяжением в семь тысяч километров. К этому надо добавить сырьевые и промышленные богатства Австрии. Особое значение имеет наличие в Австрии высококачественной желе-

зной руды, пригодной для выделки лучших сортов стали.

Гитлеризация Австрии обостряет угрозу независимости других государств Центральной и Юго-Восточной Европы и, в первую очередь, Чехо-Словакии. Германские фашисты развернули лихорадочную подготовку к нападению на Чехо-Словакию. Они используют при этом свою агентуру внутри Чехо-Словакии в лице так называемой фашистской Судето-немецкой партии, возглавляемой Генцлейном.

* * *

Гитлеровской оккупацией Австрии в существенной

(Оконч. см. на 4-й стр.)

ДАДИМ СТРАНЕ 1000 ТОНН СЛАНЦА В СУТКИ!

ДОСТИГНУТОЕ НЕ ПРЕДЕЛ

23 марта в 3 часа дня в помещении нарядной шахты имени С. М. Кирова состоялся митинг, посвященный первому дню выполнения программы. 22 марта рабочие горняки выполнили план по добыче сланца. Страна получила 966 тонн сланца при плане в 951 тонну. На митинге присутствовало более 200 человек горняков, пришедших на митинг. С короткими поздравительными речами выступили парторг шахты

тов. Мовкин, главный инженер тов. Разумов и другие. В своем ответном слове стахановцы-шахтеры просили заверить партийный комитет Сланцев в том, что взятые ими темпы они не сдадут, что они еще дружнее, всем коллективом, развернут борьбу за тысячу тонн сланца в сутки. — Тысячу тонн сланца в сутки мы будем давать, — так заявили горняки стахановцы шахты им. С. М. Кирова.

ДАЙТЕ ВОЗМОЖНОСТЬ РАБОТАТЬ ПО—СТАХАНОВСКИ

Моя бригада вагонщиков в первых числах марта заключила соцдоговор с бригадой вагонщиков Байкова (первый участок шахты им. С. М. Кирова) на лучшую производительность труда, как в количественных, так и качественных показателях. Сначала условия работы были подходящие, мы давали по 18-20 вагончиков на человека, т. е. кое-как выполняли договор. За последнее время наша бригада стала не выполнять взятое на себя обязательство. 16 марта мы выдали по 17 вагончиков на каждого члена бригады, 17 марта—по 19 вагончиков, а уже 19 и 20 марта мы выдали только по 12 вагончиков сланца.

Спрашивается, почему же мы так резко снизили производительность труда? Да только потому, что нас полностью не удовлетворяют порожняком. Приходится из-за отсутствия порожняка просиживать по два-три часа в смену, теряя драгоценное время. Свет также очень плохой. Вот почему мы вынуждены не выполнять взятые на себя обязательства. Мы спрашиваем администрацию шахты когда же нам дадут возможность работать по-стахановски? Бригадир вагонщиков Трушкин.

СВОДКА

о выполнении плана добычи, погрузки сланца и проходки штреков

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 22 марта выдано на-гора—966 тонн сланца, 23 марта выдано 894 тонны. 24 марта выходной день, 25 марта—872 тонны. Суточное задание на март м-ц 951 тонна.

Второй рудник: 22 марта выдано 102 тонны сланца, 23 марта—49 тонн, 24 марта—68 тонн, 25 марта—66 тонн.

Суточное задание на март м-ц 40 тонн.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 22 марта пройдено 2,2 метра, 23 марта—3,3 метра, 24 марта—выходной день, 25 марта пройдено 3,7 метра.

Второй рудник: 22 марта пройдено 6,6 метра, 23 марта—5,9 метра, 24 марта 6,4 метра, 25 марта—6,6 метра.

Суточное задание по проходке на март м-ц 6 метров.

Суточное задание по проходке на март м-ц 16 метров.

Отгрузка сланца

22 марта отгружено потребителям 445,5 тонны сланца, 23 марта—787,5 тонн, 24 марта—732,5, 25

марта—643 тонны.

Суточное задание по погрузке на март м-ц 500 тонн.

Молодежь осваивает технику горного дела

Тов. Шатилов, молодой комсомолец, работая конюшником в шахте имени С. М. Кирова давно имел желание работать бурильщиком электросверла. Желание его сбылось. Тов. Шатилов взял к себе в помощники стахановец-бурильщик тов. Атрохин. В течение четырех месяцев тов. Шатилов успешно освоил электробуровую машину, 1 марта тов. Шатилов пришел к начальнику горного участка тов. Васильеву и сказал, что он уже изучил буровое дело электробуровую машину может самостоятельно работать. — Дайте мне помощника, — заявил тов. Шатилов,

и я буду работать на электробуровой машине самостоятельно. Тов. Васильев дал в помощь т. Шатилову молодого парня т. Воронова. Шатилов и Воронов с первых же дней показали хорошие образцы работы, набуривая на 160—180 вагончиков сланца. Во второй половине марта Шатилов и Воронов стали работать еще производительнее, давая ежедневно по две нормы выработки и теперь нет ни одного дня, чтобы они не набуривали на 240—250 вагончиков сланца при задании 120 вагончиков на смену. И. Смирнов.

Бригады вагонщиков повышают производительность труда

Бригада вагонщиков т. Кленкина (шахта имени С. М. Кирова) в первые дни марта, борясь со множеством неполадок, тормозивших нормальную работу бригады, за десять дней марта выполнила декадное задание на 116 процентов. Бригада не успокоилась на достигнутом, она стала еще настойчивей бороться за повышение производительности труда. В результате бригада выполнила полумесячное задание на 146 процентов. Отвечая на призыв

бригады вагонщиков т. Заикина стать на вахту имени героев-папанинцев, бригада горячо взялась за работу и пришла с замечательными показателями—при задании на пятидневку 270 тонн с 15 по 20 марта, бригада выполнила 404 тонны, или 164 процента пятидневного задания. Не отстает также в показателях высокой производительности труда и вновь созданная бригада вагонщиков, которой руководит комсомолец стахановец т. Савченко. Надо отметить серьезный рост по производительности молодой бригады. Если взять первые десять дней марта, то бригада выполнила свое задание на 138 процентов. Во второй декаде марта бригада, став на вахту имени героев-папанинцев, стала еще производительнее работать, давая в смену 150-170 процентов выполнения задания. В результате бригада план по добыче сланца с 15 по 20 марта выполнила на 150 процентов. Ильин.

Все эти результаты говорят за то, что профсоюзная организация также поставила свою работу неплохо. Она стала во главе соцсоревнования и стахановского движения. Профорганизация не только организовала заключенные соцдоговоры, но и ведет проверку их, всесторонне помогает стахановцам ударникам в их работе. С рабочими проводятся беседы по производственным и политическим вопросам. За каждую декаду вывешиваются на доску показатели соревнования по каждой бригаде. Но было бы неправильно говорить, что на руднике № 2 нет недостатков. Они

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ

бригад вагонщиков, бурильщиков, вруб-машинистов шахты имени С. М. Кирова за 15 дней марта

Участок № 1 (нач. участка Иванов)

Бригада Савченко	—128 проц.
" Байкова	—122 "
" Матвеева	—103 "
" Тельдина	—100 "
Бурильщик электросверла Бурягин	—153 "
Врубмашинист Юшков	—186 "

Участок № 2 (нач. участка Васильев)

Бригада Заикина	—155 проц.
" Гаврилова	—115 "
" Трушкина	—108 "
" Филиппова	—104 "
Бурильщик электросверла Матрохин	—178 "
Врубмашинист Ряшенцев	—247 "

Участок № 3 (нач. участка Брусенцов)

Бригада Кленкина	—146 проц.
" Ульященко	—133 "
" Куликова	—124 "
" Иванова	—115 "
Бурильщик Андреев	—129 "
" Федотов	—195 "
Врубмашинист Орлов	—166 "

Дезорганизаторам производства не место на шахте

В ночь на 22 марта на участке № 2 осталась непробуренной четвертая лава. Это значит сорван график и не подготовлено рабочее место бригадам вагонщиков. Спрашивается, почему не пробурили лаву? Оказывается, бурильщику Амасицкому десятником Пчелиниковым был дан наряд пробурить четвертую

лаву. Бурильщик Амасицкий без всяких на то причин отказался бурить, хотя все условия для этого были: лава сухая, чистая. После отказа Амасицким был дан наряд бурильщику Матрохину, но Матрохин отказался бурить. В результате добыча сланца в четвертой лаве была сорвана. Кутяшов.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВТОРОГО РУДНИКА

В декабре месяце 1933 года рудник № 2 должен будет сдать в эксплуатацию. Рабочие горняки, строители, имеют большие успехи в деле строительства рудника № 2. На руднике немало стахановцев, ударников, хороших производственников, которые ведут борьбу за то, чтобы в намеченный срок сдать рудник в эксплуатацию. Рабочие вправе гордиться такими стахановцами, как Галкин — бригадир проходчиков, выполняющий ежемесячно задание на 200 и больше процен-

тов; бригада проходчиков комсомольца Андреева, также показывает замечательные образцы работы. Хорошо работает бригада Рочанова (бетонщики). Все они горят желанием добиваться новых производственных показателей в своей работе. Строительством рудника преимущественно руководят молодые специалисты, главный инженер Азаров, управляющий рудником Александров. Они сумели организовать стахановское движение, соцсоревнование и ударничество, мобилизовать рабочих на выполне-

ние плана. В феврале месяце план по проходке выполнен на 103 процента и по добыче сланца на 193 процента. В марте месяце также горняки показывают неплохие результаты работы. За двадцать дней марта план по проходке выполнен на 94,8 процента, и по добыче на 201,7 процента. Особенно хорошо работают бригада проходчиков тов. Андреева, выполнявшая план по проходке на 263 процента, Галкина—на 180 процентов, Лагутенко (бутчики)—на 169 процен-

тов. Все эти результаты говорят за то, что профсоюзная организация также поставила свою работу неплохо. Она стала во главе соцсоревнования и стахановского движения. Профорганизация не только организовала заключенные соцдоговоры, но и ведет проверку их, всесторонне помогает стахановцам ударникам в их работе. С рабочими проводятся беседы по производственным и политическим вопросам. За каждую декаду вывешиваются на доску показатели соревнования по каждой бригаде. Но было бы неправильно говорить, что на руднике № 2 нет недостатков. Они

бесспорно имеются. Например, еще не всем бригадам по-настоящему создаются необходимые условия работы. Часто бывают перебои с доставкой порожняка. В результате бригады вынуждены делать простои. Кроме того, большой недостаток в регулярном снабжении рабочих спецодеждой, а также недостаточное количество слесарного инструмента приводит к задержке монтажных работ. Дело чести рабочих, горняков, строителей рудника № 2 сдать в эксплуатацию рудник в намеченный срок. В. Ильин.

ПОДРАЖАТЕЛЬ ХАЛАБУДЫ

Халабуда—это фамилия героя из повести советского писателя Макаренко „Педагогическая поэма“.

В этой повести писатель Макаренко ярко выводит типа отрицательного, который своим поведением мешает работе. Халабуда ничего не имеет общего с советскими людьми.

Халабуда—это тип „честного болтуна“, без конца обещающего и не выполняющего ни одного из своих обещаний, вечно хныкающего о недостатках и нехватках.

Тип таких людей уже давно стерся, выветрился из нашей действительности, но еще есть люди, которые в чем продолжают подражать Халабуде.

К большому подражателю Халабуды можно смело и безошибочно отнести председателя рудничного комитета т. Кудряшова.

Вот уже год как Кудряшов занимает место председателя рудничного комитета, а что им сделано конкретного за это время в деле помощи и воспитания профсоюзных масс? Ничего!

Шахта имени С. М. Кирова находилась в тяжелом прорыве, производственный план систематически не выполнялся. Казалось бы, профсоюз во главе с Кудряшовым должен был мобилизовать профсоюзный актив шахты на борьбу за выполнение программы. Но этого не случилось. Он не помог и не помогает профсоюзной организации шахты. Как это не странно, но Кудряшов еще до сих пор не выбрал времени оцелить

вить шахту своим появлением. Ни в дни тяжелого прорыва, ни в дни производственного подъема Кудряшов на шахте не бывал, и не бывает. О председателе тов. Кудряшове не случайно горняки в шутку говорят: „Наде поймать Кудряшова, завернуть в рожденью и демонстративно омуотить в шахту“.

Если нужно провести собрание или митинг, партком выдывает людей, в числе их и тов. Кудряшов. Но он пойдет куда угодно, на силикатный завод, в комбытотдел и т. д., но только не в шахту. В момент заключения соглашения Кудряшов обещал помочь горнякам в деле организации социалистического соревнования, но это, как и многое другое, осталось лишь обещанием.

Мало заботится Кудряшов и о культурном воспитании профсоюзных масс.

Только после нажима со стороны членов пленума рудкома и зав. клубом Кудряшов нехотя подписал свое согласие на приглашение из Ленинграда руководителя струнного и хорowego кружков.

Все это обрисовывает тов. Кудряшова с отрицательной стороны, немного похожего на Халабуду. И ему необходимо сделать из этого для себя кое-какие выводы. Нельзя же в наше время так усердно подражать Халабуде, как подражает тов. Кудряшов. Пора найти свое место и встать по-настоящему за разрывание профсоюзной работы на комбинате. И. Эх.

КИНОФЕСТИВАЛЬ НА СЛАНЦАХ

Советский экран за последнее время обогатился новыми замечательными кинокартинами. Всеобщее восхищение у трудящихся вызывают такие картины, как „Ленин в октябре“, „Великий гражданин“, „Если завтра война“, „Богатая невеста“ и др.

Центральный клуб сейчас развернул подготовку к проведению кинофестиваля, после просмотра лучших картин будет организовано их обсуждение. Кинофестиваль проводится 30, 31 марта и 1 апреля—в течение трех дней в зрительном зале клуба.

Стахановцам-шахтерам и лучшим ударникам комбината на фестивале будут показаны лучшие картины: „Ленин в Октябре“, „Великий гражданин“, „Если завтра война“, „Богатая невеста“ и сборный цветной фильм „Сладкий мир“. Фестиваль начнется 30 марта в 7 часов вечера с вступительным докладом о достижениях в советской кинематографии.

В течение трех дней на фестивале участвует и просматривает кинокартины только одна аудитория. Стоимость билета на все три дня фестиваля от 3 рублей до 4 р. 50 коп. за одно место. Фестиваль будет проходить по вечерам. Билеты на кинофестиваль можно приобрести в Центральном клубе с 28 марта по заявкам от цехов или учреждений.

Г Р И П П

Грипп или инфлюэнца—острое заразное заболевание, которое легко передается от одного человека к другому. Грипп чаще всего распространяется с наступлением сырой, изменчивой погоды. Но время от времени грипп проявляется в виде массовых заболеваний, имеющих характер эпидемических вспышек. Наиболее подвержены заболеванию эпидемическим гриппом люди в возрасте от 16 до 40 лет. Вопрос о возбудителе гриппа еще окончательно не решен, но последние данные говорят о том, что это фильтрующийся вирус, т. е. микроб, невидимый даже в самые лучшие современные микроскопы, проходящий фарфоровый фильтр.

Источником заражения является человек, больной гриппом. Грипп передается путем так называемой капельной инфекции, т. е. через воздух, в котором разнесены мельчайшие капельки слюны, содержащей микробы гриппа. Микробы гриппа с капельками слюны при кашле и чихании могут попадать на пол и окружающие предметы, где высыхают и отсюда вместе с пылью разносятся по воздуху. Другой путь передачи гриппа это—контакт, т. е. непосредственное соприкосновение с больным, при пользовании общей постелью, полотенцем, посудой и проч.

Грипп далеко не такое безобидное заболевание, как часто об этом думают. Одно из самых частых осложнений гриппа—бронхит.

Еще более опасным осложнением является пневмония (воспаление легких), которая может возникнуть вслед за бронхитом при переходе воспаления с мелких бронхов на легочную ткань. Гриппозные воспаления легких особенно опасны для людей пожилого возраста и детей.

Грипп еще коварен тем, что, подточив здоровье человека, дает толчок для других заболеваний. Такими вторичными осложнениями могут быть: плеврит, обостренные туберкулез, воспаление

среднего уха лобных пазух, авгине и др.

О мерах борьбы с гриппом При первых признаках гриппа (повышенной температуре, общей слабости, катаральных явлений со стороны дыхательных путей и проч.) необходимо немедленно обратиться к врачу. Больной если он находится дома, должен тщательно соблюдать санитарные правила: спать на отдельной постели, в отдельной комнате или отделенным ширмой и простыней от других, пользоваться отдельным полотенцем, носовым платком, иметь плеватальницу, соблюдать чистоту в комнате и т. д.

Общественная борьба с гриппом должна проводиться на основе широких массовых санитарно-оздоровительных мероприятий, внедрения в массы населения санитарных знаний и строжайшего соблюдения личной профессиональной и социальной гигиены. Громадное значение в деле санитарии и профилактики гриппа имеет борьба за санитарный режим, за всестороннее оздоровление труда и быта. В цехах, фабриках, заводах, в учреждениях, в школах, должны соблюдаться строжайшая чистота, уборка должна быть только влажной (мытьё или обтирание влажной тряпкой).

Рабочие помещения (цеха, учреждения) должны тщательно проветриваться и иметь постоянную температуру, недопустимо прекращение отоплвания, сквозняки, сырость и т. п. Особое внимание надо обратить на помещения массового посещения—театры, клубы, кино, сберкассы и другие.

В общежитиях должны жестко выполняться правила санитарного минимума. Администрация столовых и других пищевых организаций, помимо всего сказанного, должна реконструировать свой персонал о строжайшем соблюдении всех правил гигиены.

Строгим исполнением санитарных правил и требований врачам в состоянии не допустить грипп в семью, квартиру общежития и на производство.

Врач Ляурок.

ГИТЛЕРОВСКАЯ ОККУПАЦИЯ АВСТРИИ

ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 2-й странице.

степени способствовала „благожелательная“ позиция фашистской Италии.

Еще два—три года тому назад Австрия была постоянным яблоком раздора между двумя фашистскими разбойниками. Когда в июле 1934 года Германия вытеснила при помощи своей австрийской агентуры— в лице австрийских гитлеровцев—захватить Австрию, Италия немедленно двинула крупные военные силы к австрийской границе. Гитлеру пришлось временно ослабить свой нажим на Австрию. Вскоре после этого под давлением Италии стороны соглашения с Германией были удалены из состава австрийского правительства. В июле 1936 г. Гитлер, маскируя свои действия, подписал австро-германское соглашение, согласно которому обязался уважать независимость

Австрии. Позиция Италии в австрийском вопросе резко изменилась после образования итало-германского блока (союза) в Европе.

С этих пор фашистская Италия, видя на повороте у Гитлера, обязалась не препятствовать его агрессии в Центральной и Юго-Восточной Европе.

Заручившись поддержкой Италии и пользуясь трусливым бездействием Англии и Франции, фашистская Германия резко усилила свой нажим на Австрию. Она всячески использовала при этом широко развернувшие свою деятельность организации австрийских гитлеровцев. Германский нажим особенно усилился в нынешнем году. Так, в середине февраля по наглому требованию Германии представители австрийских гитлеровцев вновь были вклю-

чены в австрийское правительство. Один из виднейших руководителей австрийских гитлеровцев Зейс-Инкварт был назначен министром внутренних дел.

Глава австрийского правительства Шушниг под давлением масс решил провести 13 марта плебисцит (всеобщее голосование) по вопросу о присоединении Австрии к Германии. Заранее зная, что исход плебисцита не может быть для нее благоприятным, гитлеровская Германия потребовала отмены голосования, отставки Шушнига и образования нового правительства во главе с Зейс-Инквартом. Не довольствуясь этим, германские фашисты двинули в Австрию крупные военные силы.

Германская армия быстро оккупировала Австрию, которая отныне перестала существовать как незави-

симая страна.

* * *

В гораздо большей мере, чем „благожелательная“ позиция Италии, гитлеровской оккупации Австрии способствовала чрезвычайно вредная для дела всеобщего мира, политика сговора с агрессором, проводимая крупнейшими западно-европейскими буржуазно-демократическими государствами—Англией и Францией. Пагубность этой политики в достаточной мере продемонстрирована, например, на комедии „невмешательства“ в испанские дела, широко использованной в своих целях итало-германскими интервентами.

Особенно поощряет фашистских разбойников внешняя политика английского правительства, руководимого Невиллем Чемберленом. Недавняя отставка английского министра иностранных дел Идена и назначение на этот пост Галифакса—известного сторонника политики сговора с фашистскими Германией и

Италией,—вне всякого сомнения, ободрило Гитлера. Еще в ноябре 1937 г. Гитлер заручился через Галифакса поддержкой Англии в австрийском вопросе. Неспроста крупнейшая газета германских фашистов „Фелькишер Беобахтер“ с удовлетворением отмечает сочувственное отношение Чемберлена „к слиянию“ Германии и Австрии.

На свежем примере гитлеровской оккупации Австрии еще раз продемонстрирована гибельность англо-французской политики бесконечных уступок фашистским поджигателям войны. Эта политика немало содействовала нападению Японии на Китай, итальянскому захвату Абиссинии, итало-германскому разбою в Центральной Европе.

Фашистских разбойников можно обуздать только твердой политикой решительного отпора их злобным попыткам разжечь пожар новой мировой войны.

Врид. ответ. редактора
И. П. СЕРДУКОВ.